

太钢不锈钢冷轧厂

以技术比武促职工岗位技能提升



本报讯(通讯员 柴巍)为加快推进产业工人队伍建设,培育一支知识型、技能型、创新型的高素质劳动者队伍,太钢不锈钢冷轧厂以公司第45届技术比武为契机,全面提升职工的能力和素质,促职工岗位技能再提升。

首先精心组织,认真安排部署。为确保第45届职工技术比武竞赛活动稳步推进,该厂工会成立竞赛领导小组,统一协调组织比武的顺利推进。此次技术比武考试内容紧密结合工作实际,既涉及日常岗位工作开展的重点、难点和操作中关

键点,又直接和职工日常的工作标准挂钩,本着缺什么补什么、弱什么强什么的原则,持续提升岗位职工技能。其次压实责任,层层推进。在技术比武中,进一步明确各比武工序的责任人,做到横向到边、纵向到底,层层分解目标、层层落实责任,不仅同工种纵向比,而且横向跨机组、跨作业区纵向比,营造出浓厚的“比、学、赶、帮、超”的良好氛围。本次比武分为预选赛和决赛两个阶段。共有443名职工参加了七个工种的理论考试的选拔,最终128名职工参加了最后的实操决赛。决

赛中参赛选手个个摩拳擦掌,跃跃欲试。其中桥式起重机的实操技术比武更是吸引了大家的目光,虽然车间内气温飙升,但丝毫挡不住职工参赛的热情,吊水桶、穿越障碍,大家看得津津有味,选手们比得热火朝天,车间内不时传来阵阵喝彩与掌声。

该厂工会通过组织技术比武不仅提升了职工的岗位技能,而且在比武中不断突破自我,更加坚定了钢铁业穿越“寒冬”的行业信心和职业信心,为企业实现高质量发展不断贡献冷轧力量。

(上接第一版)在简要介绍了太钢发展概况后,李华说,近年来,按照“高端化、智能化、绿色化”发展要求,太钢转变思路,发挥优势,抢抓机遇,坚持差异化发展道路,稳步实施基础管理变革,加快发展新质生产力,大力培育核心竞争力,转型升级迈出了新步伐。西安交大实力雄厚,学风扎实,学术氛围浓厚。太钢和西安交大有很深的历史渊源,希望今后双方能多加加强合作,在学术科研领域各自发挥优势,强强联合,共谋发展。我们将坚持科技创新和产业创新一起抓,深化科技体制改革,加强科技创新服务,进一步优化创新生态,为各类人才在太钢创新创造提供良好环境。

张立群表示,太钢是一家历史积淀深厚的特殊钢企业,是一家有家国情怀的国资央企。近年来,太钢不断加快创新步伐,在国家重要行业和关键领域发挥了重要作用,引领了中国不锈钢行业的发展。西安交大一直致力于培养高素质的工程技术人才,经过百余年的发展,西安交大在多个学科领域都积累了显著的优势,特别是工程学、材料学、计算机学等领域。未来,西安交大将继续致力于提高教育质量和科研水平,也希望未来能在金属材料、绿色低碳等方面与太钢加强科研合作,让更多的科技成果尽快转化为现实生产力,为人才强国贡献更多的力量。

参观前,张立群院士还专程拜访了王一德院士,双方围绕人才培养规划、金属材料未来发展趋势等进行了深入交流。王一德院士长期从事不锈钢、电工钢(硅钢、纯铁)和轧钢技术的科研、攻关,在国家重点工程、重大科研项目和关键核心技术攻关等方面作出了突出贡献,带动我国不锈钢工业跻身世界前列。张立群院士对王一德院士严谨治学的态度、无私奉献的精神以及对国家不锈钢事业发展上作出的巨大贡献给予高度赞扬,希望王一德院士继续勇攀科学高峰,围绕影响国家发展全局和长远利益的不锈钢重大科技问题牵头攻关,加快实现创新突破,努力产出更多战略性、关键性重大科技成果。最后,张立群院士祝愿王一德院士生活如意,健康平安。

推进校企产学研交流合作

太钢工会召开心理关爱工作推进会

(上接第一版)太钢自2012年启动EAP工作以来,按照调研分析、理念导入、培养人才、建立队伍、系统设计、试点开展、全面推进的思路稳步实施,初步构建了适合太钢自身的EAP工作模式。随着钢铁行业下行形势加速,职工面临工作节奏快、生活压力大、自我发展赶不上时代要求等多重压力和挑战,直接威胁到职工的身心健康,如何维护职工的精神权益已成为工会工作的新课题。

会上,工会权益民管部汇报了公司近年来心理关爱工作情况。焦化厂、热连轧厂、能源部、岚县矿业公司、宝钢德盛等心理关爱工作特色单位展示交流了经验做法。物流部周建华、矿业中心高文力、离退人员代表郭红梅等心理关爱工作者围绕个人成长历程、心理关爱工作实践以及取得的成果进行分享。

孟永全在讲话中说,目前,中国钢铁业正面临前所未有的大变局,公司经营形势也

异常严峻复杂,工会各级干部要清醒地认识到下行周期的长期性和严峻性,既要保持强烈的生存危机意识,又要做好长期过冬的准备,更要坚定发展信心,主动承担责任,越是困难时刻,越需要团结一心,越需要主动作为,更需要人文关怀,要通过关心关爱,鼓励干部职工积极应对严峻的形势,穿越周期,努力完成全年经营和改革任务。要进一步做好职工心理关爱工作,我们首先要提高思想认识,在钢铁寒冬中彰显工会担当。在公司生存的关键时期,更需要大家高度重视,把职工心理关爱工作做实做细,增强职工自信和积极向上心态,实现职工与企业的共同发展,同企业共渡难关。其次,是要提升科学水平,在职工全面素质提升工程中体现人文关怀。一是搭建好心理健康服务平台;二是利用好职工教育培训平台;三是打造一批身心一体的健康驿站;四是大力培养心理关爱工作者;五是

将职工心理关爱工作纳入“三最”问题实项目。最后,要增强组织保障,在太钢建设世界一流不锈钢企业中全力保驾护航。一是开展心理健康教育普及行动,为职工普及心理健康知识,强化职工心理健康意识;二是加强关心关爱行动,形成健康温暖的组织氛围;三是加快心理关爱队伍建设行动,培养一支全面型、实用性、高效化的心理关爱人才队伍;四是着力职工幸福指数提升行动,着重对重点岗位职工实施心理关爱,线上线下结合,全方位立体式进行心理关爱;五是深入悦享生活体验行动,不断积累职工的精神财富,丰富职工悦享生活体验。我们要不忘初心、持之以恒,创新发展、走深走实,进一步加强对职工心理健康的重视程度,结合公司发展需要,在各级工会组织的共同努力下,携手并肩,为每一位职工筑起心灵的温馨港湾,提供坚实的心理支撑,为公司的安全稳定运行保驾护航。



为营造厂区交通安全环境,提高厂区生态圈交通安全意识,近日,太钢岚县矿业公司护矿消防队深入基层开展“入基层、讲交通”专题交通安全教育。

庞杰 摄